Fiche 3.2.1. : Un état des lieux du réchauffement climatique.

Questions : Qu’est-ce que le réchauffement climatique ? Quelles sont ses conséquences ? Qui est touché ?
Qui doit lutter contre le réchauffement climatique ?

Exercice 1 :

Remplir les trous en ce qui concerne les définitions suivantes avec les termes suivants : Institutions marchandes,
Allocation des ressources, Demande, Externalités, Offre, Défaillances du marché, Droits de propriété.

: Résultat de I'activité de consommation ou de production d’'un agent ayant une influence sur
Ie blen étre d un autre sans que cette interaction ne fasse I'objet d’une transaction économique.
: Ensemble de regles qui s'imposent a l'individu et définissant le cadre des transactions

marchandes.
: Droit d'user, de jouir et de disposer d'une chose.
: Quantité de produits ou de services mise en vente par les producteurs ou les distributeurs.
: Ensemble des produits et services demandés par les consommateurs.

: Concept économique qui concerne ['utilisation des ressources rares et notamment les
facteurs de production (travail, capital, matiéres premieres) pour satisfaire a court et long terme les besoins de
consommation de la population.

: Cas dans lequel le marché échoue dans l'allocation optimale des ressources économiques et
des biens et services.

Exercice 2 :

Vidéo sur le réchauffement climatique + Doc. 3, p. 163 : Quel serait I'impact d’une hausse des températures au
niveau planétaire ?

Adresse de la vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=GgkcMSoQO1w

Exercice 3 :

Doc. 1, p. 162 : Comment réagissent les décideurs politiques face au probleme climatique ?

Doc. 4, p. 163 : Les économistes prennent-ils complétement en compte le réchauffement climatique ? Quelles en
sont les conséquences concernant les décisions a prendre ?

Doc. 2, p. 162 : Quels pays seront les plus touchés par le réchauffement climatique ? Qu’est-ce que cela entraine
guant aux accords internationaux mis en place pour lutter contre le réchauffement climatique ?

Faites un schéma résumant les raisons pour lesquelles la lutte contre le réchauffement climatique n’est pas a la
hauteur des enjeux.
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Lutte contre le réchauffement climatique
n’est pas a la hauteur des enjeux

Exercice 4 :

Doc. 3, p. 165 : Quels pays sont les principaux pollueurs ? Comment cela évolue-t-il ?

Exercice 5 :

Doc. 1, p. 164 : Pourquoi seuls les Etats cherchent a lutter contre le réchauffement climatique ? Quelles mesures

peuvent-ils prendre ?

Montrez qu’aucun acteur pris individuellement n’a intérét a lutter contre le réchauffement climatique a partir du

schéma suivant :

Lutte contre le réchauffement climatique
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production dans d’autres domaines
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................................. de la croissance



Exercice 6 :

Doc. 2, p. 164 : Répondre aux questions 1 et 2.

Exercice 7 :

Doc. 4, p. 165 : Pourquoi la lutte contre le réchauffement est un investissement fait a court terme pour le long
terme ?



